

PROCES-VERBAL

al ședinței ordinare a Consiliului Local al comunei Dragomirești din data de 16.12.2021

Ședința se desfășoară on-line prin intermediul aplicației *zoom* și este deschisă de către d-na Panaite Brîndușa-Cristina, președintele ales de ședință care constată că la ședință participă toți consilierii prin intermediul acestei aplicații cu excepția consilierilor Hotnog Mihai și Nicorescu Ion-Iurii care participă telefonic și constată că există cvorumul necesar pentru desfășurarea ședinței. La ședință participă d-l primar Ioniță Ion, d-na Negură Elena-Tamara – contabilul Primăriei comunei Dragomirești, d-na Popârda Elena – consilier taxe și impozite și d-l Aprofirei Lucian-Gheorghe – administratorul public al comunei Dragomirești.

Președintele de ședință dă citire Dispoziției primarului nr. 207 din 10.12.2021 privind convocarea Consiliului Local al comunei Dragomirești în ședință ordinară; d-l primar Ioniță Ion solicită suplimentarea proiectului de hotărâre privind rectificarea bugetului local pe anul 2021 cu încă un punct față de propunerea comunicată; d-na președinte de ședință supune la vot proiectul ordinii de zi completate cu suplimentarea propusă de d-l primar și acesta este aprobat cu unanimitate de voturi.

Președintele de ședință supune la vot procesul verbal al ședinței anterioare din data de 26.11.2021 și acesta este aprobat cu unanimitate de voturi.

Se trece la **punctul I 1)** al ordinii de zi „Hotărâre privind organizarea rețelei școlare a unităților de învățământ preuniversitar de stat din comuna Dragomirești, județul Neamț pentru anul școlar 2022-2023”

D-na președinte Panaite Brîndușa-Cristina dă cuvântul d-lui Guțu Teodor – secretar general al comunei Dragomirești care prezintă proiectul de hotărâre, expunerea de motive nr. 6897 din 07.12.2021 întocmită de d-l primar și raportul nr. 6899 din 07.12.2021 întocmit de compartimentul de specialitate.

D-l consilier Nicorescu Ion-Iurii: sunt de acord cu proiectul de hotărâre, mi-aș fi dorit ca școlile să rămână pe vatra satului; rog d-l primar să efectueze o inventariere a fostelor școli și o sigilare a școlilor care nu mai sunt funcționabile (scoase din circuit), la școala Hlăpești la intrare să fie pus un lacăt cu excepția spațiului unde are fratele meu Mihai niște utilaje în lateralul școlii unde a fost cândva terenul nostru părintesc; este greu până se sparge primul geam.

D-l primar Ioniță Ion: momentan școala este monitorizată video, de două săptămâni s-au pus camere în toate părțile nu mai este nevoie să păzească fratele dvs. totul este monitorizat;

D-l consilier Nicorescu Ion-Iurii: în ce locații ați pus camere?

D-l primar Ioniță Ion: în toate centrele din toate satele;

D-l consilier Nicorescu Ion-Iurii: cer o dare de seamă cu câți bani s-au cheltuit pe camere și o documentație scrisă;

D-l primar Ioniță Ion: s-a aprobat prin consiliu; avem totul la dosar, achiziții, totul;

D-l consilier Secară Aurel: eu spun că nu ar trebui pus un lacăt – porțile școlii trebuie deschise, niciodată școala nu trebuie închisă pentru elevi; sunt de acord cu planul de școlarizare cu locația cu toate că mă doare sufletul că suntem în consiliu cam 60-70% din Hlăpești și nu am reușit să ținem școala la Hlăpești, n-aș zice că nu sunt condiții la Dragomirești – sunt condiții mininate; trebuie să ne gândim să dăm la școala aceasta o utilitate nu să-i punem neapărat un lacăt; trebuie un lacăt într-adevăr cum a spus Iurii că se distruge tot; suntem atâția din Hlăpești – hai să facem ceva din școala aceasta.

D-l consilier Nicorescu Ion-Iurii: să o acoperim și să o conservăm;

D-l consilier Secară Aurel: peste câțiva ani nici școala de la Dragomirești nu va mai fi; va fi probabil un centru la Girov unde se va aduna toată zona

Nu mai sunt alte luări de cuvânt asupra acestui proiect de hotărâre și d-na președinte supune la vot proiectul de hotărâre și acesta este adoptat cu unanimitate de voturi.

Se trece la **punctul I 2)** al ordinii de zi „Hotărâre privind stabilirea cuantumului și numărului de burse acordate în anul școlar 2021 – 2022 elevilor Școlii Gimnaziale „Pr. Gheorghe Săndulescu” Comuna Dragomirești din sumele defalcate din unele venituri ale bugetului de stat”

D-na președinte Panaite Brîndușa-Cristina dă cuvântul d-lui Guțu Teodor – secretar general al comunei Dragomirești care prezintă proiectul de hotărâre, expunerea de motive nr. 6961 din 09.12.2021 întocmită de d-l primar și raportul nr. 6962 din 09.12.2021 întocmit de compartimentul de specialitate și adresa Școlii Gimnaziale comuna Dragomirești nr. 1657/13.12.2021.

D-l consilier Radu Costel: nu avem burse de merit adică nu sunt copii care învață bine?

D-l secretar general Guțu Teodor: sunt criteriile generale – trebuie să fii olimpic la nivel național locurile 1, 2 și 3;

D-l consilier Radu Costel: toți suntem pe parte socială – ar putea lua toată lumea;

D-l secretar general Guțu Teodor: la social se dau pentru anumite boli (boli grele precum cancerul, boli incurabile) și pentru cei care sunt orfani;

D-l consilier Radu Costel: propunerea mea ar fi ca toți copii să ia burse;

D-l secretar general Guțu Teodor: pe de altă parte nu ajung banii care sunt de la guvern având în vedere valorile minime stabilite de guvern ale burselor; școala triază în funcție de bugetul pe care îl are.

D-l consilier Radu Costel: va fi o dezbinare între copii; ăla ia, ăla nu ia bursă; toți copiii sunt necăjiți, familiile lor nu au venituri mari; nu ne putem încadra măcar la social? Așa s-ar putea încuraja prezența la școală.

D-l secretar general Guțu Teodor: ca să se dea mai multe burse ar însemna ca să suplimenteze consiliul local sumele pentru burse din fonduri locale;

D-l consilier Radu Costel: ce număr de elevi avem la școală?

D-l primar Ioniță Ion: cu tot cu grădiniță 220 de elevi.

D-l consilier Nicorescu Ion Iurii: câți bani a dat guvernul pentru burse?

D-l primar Ioniță Ion: 33.000 lei

D-l consilier Nicorescu Ion Iurii: pentru ce perioadă?

D-l secretar general Guțu Teodor: pentru anul acesta școlar,

D-l consilier Nicorescu Ion Iurii: directoarea școlii ar trebui să vină să dea o dare de seamă cu numărul de elevi la zi pentru anul școlar 2021/2022, care sunt elevii propuși să beneficieze de astfel de drepturi, performanța; subscriu la ce a spus Radu – ar trebui toți înșerașii să beneficieze de burse dar dacă legiuitorul a pus problema pe criterii nu avem ce face asta e situația.

D-l consilier Secară Aurel: mi se par puține burse, sunt criteriile acelea stabilite de minister, dar putem extinde și noi spre alte familii mai necăjite dar pentru copii care vin la școală nu care stau acasă; am o întrebare: mai există consiliu de administrație la școală? Știu că din consiliu suntem vreo 2 – 3 oameni care facem parte din consiliul de administrație, din septembrie până acum nu ne-a convocat nimeni, poate dacă eram acolo ne spuneam și noi cuvântul, știe cineva ceva? Cineva dintre noi a participat la ședința consiliului de administrație al școlii? Sau noi suntem trecuți acolo pe listă că facem parte din consiliul lor ... și tot ei ... măcar așa ... sunt de acord cu ce s-a propus cu extindere spre mai multe burse sociale, poate micșorăm cunatumul pe elev și dăm la mai mulți;

D-l primar Ioniță Ion: se poate suplimenta de la bugetul local; vom vedea la anul ce o să avem.

D-l consilier Nicorescu Ion Iurii: dați fraților la copii să-i putem stimula să vină la școală.

D-l consilier Radu Costel: măcar o bursă de merit, toți sunt sub merit? Nu se poate.

Nu mai sunt alte luări de cuvânt asupra acestui proiect de hotărâre și d-na președinte supune la vot proiectul de hotărâre și acesta este adoptat cu unanimitate de voturi.

Se trece la **punctul I 3)** al ordinii de zi „Hotărâre privind rectificarea bugetului local pe anul 2021”

D-na președinte Panaite Brîndușa-Cristina dă cuvântul d-nei Negură Elena-Tamara contabilă primăriei comunei Dragomirești care prezintă proiectul de hotărâre, referatul de aprobare nr. 6959 din 09.12.2021 întocmită de d-l primar și raportul nr. 6960 din 09.12.2021 întocmit de compartimentul de specialitate.

D-l primar Ioniță Ion prezintă completarea solicitată la începutul ședinței: este vorba despre cei 3 Km de asfalt pe situații de urgență, CNI ne-a solicitat proiectul tehnic pentru a scoate la licitație drumurile, noi neavând bani prinși solicităm suplimentarea cu 135.000 lei fără TVA.

D-l consilier Nicorescu Ion Iurii: vreau un istoric mai amplu despre drumuri, despre starea de urgență, despre bani, este proiect european?

D-l primar Ioniță Ion: la începutul anului 2021 s-a depus o cerere de finanțare pentru 3 Km de drumuri pe situații de urgență, ne-a fost aprobată, s-a întocmit SF-ul s-a trecut de CTE acum două ședințe, s-au aprobat în consiliu indicatorii tehnico-economici, acum urmează licitația care nu se poate desfășura fără proiect tehnic.

D-l consilier Nicorescu Ion Iurii: care este valoarea drumului și unde este amplasat?

D-l primar Ioniță Ion: Borniș-Mastacăn 1 Km, de la Caia Mihai până la Crăciun Ion în Hlăpești și continuarea Drumului Păcii;

D-l consilier Nicorescu Ion Iurii: și apoi scoteți la licitație,

D-l primar Ioniță Ion: nu noi ci CNI-ul,

D-l consilier Nicorescu Ion Iurii: noi nu am avut proiect?

D-l Aprofirei Lucian-Gheorghe: noi am depus cerere de finanțare, ne-au aprobat-o și acum ne cer proiectul,

D-l consilier Nicorescu Ion Iurii: d-l primar sunt prinse și podurile?

D-l primar Ioniță Ion: da inclusiv, un singur pod avem;

Nu mai sunt alte luări de cuvânt asupra acestui proiect de hotărâre și d-na președinte supune la vot proiectul de hotărâre și acesta este adoptat cu 10 voturi pentru și o abținere (Radu Costel).

Se trece la **punctul I 4** al ordinii de zi „Hotărâre privind autorizarea desfășurării activităților comerciale și al serviciilor de piață pe teritoriul comunei Dragomirești, județul Neamț”

D-na președinte Panaite Brîndușa-Cristina declară că la acest proiect de hotărâre nu participă la adoptare, dă citire acestui proiect de hotărâre și dă cuvântul d-lui Aprofirei Lucian-Gheorghe administratorul public al comunei Dragomirești care prezintă proiectul de hotărâre împreună cu anexa acestuia, expunerea de motive nr. 6954 din 09.12.2021 întocmită de d-l primar și raportul nr. 6955 din 09.12.2021 întocmit de compartimentul de specialitate.

D-l consilier Nicorescu Ion Iurii: persoanele fizice ambulante care tranzitează și vând pe raza comunei Dragomirești, să se desemneze o persoană din primărie care să le identifice, și să introducem o taxă de tranzit în comună și să aducem bani la bugetul local.

D-l Aprofirei Lucian-Gheorghe: vă referiți la comerțul ambulant?

D-l consilier Nicorescu Ion Iurii: da

D-l Aprofirei Lucian-Gheorghe: acesta este comerț stradal pentru care ar trebui să ceară un acord de la noi care se eliberează contra cost,

D-l Dăscălescu Ioan: cred că este

D-l Aprofirei Lucian-Gheorghe: da, este reglementat în regulament,

D-l consilier Nicorescu Ion Iurii: este reglementat dar este aplicat? Aceștia nu sunt producători, sunt comercianți, să se desemneze 1-2 persoane din primărie și să plătească o taxă mică la bugetul local.

Nu mai sunt alte luări de cuvânt asupra acestui proiect de hotărâre și d-na președinte supune la vot proiectul de hotărâre și acesta este adoptat cu 10 voturi pentru iar un consilier nu a participat (Panaite Brîndușa-Cristina).

Se trece la **punctul I 5** al ordinii de zi „Hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2022”

D-na președinte Panaite Brîndușa-Cristina dă cuvântul d-nei Popârda Elena consilier taxe și impozite în cadrul primăriei comunei Dragomirești care prezintă proiectul de hotărâre împreună cu anexele acestuia, expunerea de motive nr. 6882 din 07.12.2021 întocmită de d-l primar și raportul nr. 6884 din 07.12.2021 întocmit de compartimentul de specialitate; despre ce vorbește d-l Nicorescu – este stabilită taxa de 10/zi.

D-l consilier Nicorescu Ion Iurii: de aceea am solicitat această taxă.

D-na Popîrda Elena: eu am specificat că există această taxă,

D-l consilier Nicorescu Ion Iurii: s-a perceput vreo taxă până acum?

D-na Popîrda Elena: da, sunt băieți ambulanți care vin cu diverse produse;

D-l consilier Nicorescu Ion Iurii: câte taxe s-au încasat într-un an de zile?

D-na Popîrda Elena: una sau două, doar persoanele care au venit și au solicitat;

D-l consilier Nicorescu Ion Iurii: taxa de iluminat? Adică taxa de soare?

D-na Popîrda Elena: taxă de iluminat public.

Nu mai sunt alte luări de cuvânt asupra acestui proiect de hotărâre și d-na președinte supune la vot proiectul de hotărâre și acesta este adoptat cu 9 voturi pentru, o abținere (Popa Liviu Nicolae) și un vot împotriva (Radu Costel).

Se trece la **punctul II** al ordinii de zi „Informări – Întrebări – Interpelări adresate executivului”.

D-l Guțu Teodor: la acest punct avem două chestiuni: prima aduc la cunoștință obligația depunerii declarațiilor de avere și de interese; pentru aceasta am depus și un anunț și pe grupul consilierilor și pe site-ul primăriei, rugămintea ar fi ca până pe 24 decembrie să le depuneți; a doua – aspecte legate de contractul de salubritate pe care le va prezenta d-l administrator.

D-l Aprofirei Lucian-Gheorghe: e necesar să ne consultăm un pic despre operatorul de salubritate SC Brantner cu care avem un contract din 2013 care a tot fost prelungit până în 2021 prin acte adiționale; în urmă cu câteva zile ne-au trimis o propunere de un nou tarif motivat la o valoare de 498 lei/tonă la care se adaugă TVA-ul.

D-l consilier Nicorescu Ion Iurii: cât este acum?

D-l Aprofirei Lucian-Gheorghe: 433 lei; noi am făcut un studiu de piață și la alți operatori agrementați inclusiv pe SEAP și am găsit valori cu 100 lei mai mici, asta înseamnă vreo 25.000 lei/lună iar pe an vreo 300.000 lei și asta ar însemna să nu mai prelungim contractul cu SC Brantner prin act adițional și să căutăm un nou operator care să opereze în comuna Dragomirești până la delegarea serviciului către operatorul care va fi delegat pe zona I, până atunci ridicăm problema dacă să renunțăm la contractul cu SC Brantner, nu mai prelungim contractul existent că expiră de drept și să încheiem un nou contract pe perioadă determinată cu un nou operator la un preț inferior cu 25% deci cu 100 lei/tonă mai mic ceea ce ar însemna circa 30.000 lei/an mai puțin.

D-l consilier Radu Costel: când se va dezbate clasificarea gunoiului? Ce fel de gunoi plătim la tonă?

D-l Aprofirei Lucian-Gheorghe: menajorul, de două săptămâni am început și colectarea selectivă pe care îl predăm la altă firmă.

D-l consilier Radu Costel: ați desemnat o persoană care să verifice când se colectează gunoiul menajer; să se colecteze doar gunoiul menajer de la bucătărie pe care îl și plătim.

D-l Aprofirei Lucian-Gheorghe: noi am început o campanie de popularizare pentru colectarea selectivă, să nu mai scoată selectivul la menajer.

D-l consilier Radu Costel: se strânge la menajer inclusiv frunzele din curte,

D-na consilier Busuioc Daniela: dacă altcineva vrea mai puțini bani, sigur;

D-l Aprofirei Lucian-Gheorghe: e o diferență majoră de 100 lei/tonă;

D-l consilier Nicorescu Ion Iurii: vreau un istoric al contractului cu SC Brantner, evoluția prețului pe ani și motivația;

D-l Aprofirei Lucian-Gheorghe: contractul cu SC Brantner îl avem din 14.04.2013 iar în ultimul act adițional solicită 498 lei/to fără TVA iar cu TVA aproximativ 600 lei/to

D-l consilier Nicorescu Ion Iurii: de ce își permit aceasta, pentru că sunt singuri?

D-l Aprofirei Lucian-Gheorghe: își permit ca și Apa Serv că sunt aproape de unul singur, îs mari, îs susținuți ...

D-l consilier Nicorescu Ion Iurii: logic trebuie să plătim unde valoarea e mai mică, acum în afară de SC Brantner ce operatori mai apar pe piață?

D-l Aprofirei Lucian-Gheorghe: SC Roasal care e delegat pe zona III Roman

D-l consilier Nicorescu Ion Iurii: în afară de SC Brantner ce operatori activi eligibili mai sunt pe piață și care ne pot acoperi și pe noi la un preț pertinent?

D-l Aprofirei Lucian-Gheorghe: după cum am studiat SEAP-ul și cum am mai spus SC Brantner și SC Agmady; SC Brantner prin ultima propunere de act adițional propune majorarea tarifului motivat de actualizarea salariului minim pe economie începând cu 01.01.2022 la 2550 lei și actualizarea cheltuielilor cu indicele de inflație. Contractul cu SC Brantner s-a prelungit din 6 în 6 luni cu câte 6 luni; În prezent suntem în afara contractului, dacă nu mai suntem de acord nu-l mai prelungim.

D-l consilier Nicorescu Ion Iurii: noi căutăm o firmă cu valoare mai mică, dar s-ar putea să renunțăm la SC Brantner și să rămânem descoperiți și să ne trezim cu mormare de gunoi - ați avut în vedere aceasta?

D-l Aprofirei Lucian-Gheorghe: avem contract cu altă firmă pentru colectare selectivă și până acum s-a colectat de două ori, încercăm să cuplăm cele două firme ca să scoatem din menajer selectivul.

D-l consilier Nicorescu Ion Iurii: vreau să nu rămânem descoperiți dacă renunțăm la SC Brantner care ne-au jupuit fiind singuri pe piață, deja să avem o participație prin SEAP la firmele care s-au constiuit acum; eu sunt de acord cu cea mai mică valoare pe tonă și selectiv; fiecare familie în funcție de cât gunoi degajează plătește;

D-l Aprofirei Lucian-Gheorghe: există varianta ca să nu mai scoată gunoiul ca să nu plătească; următoarea colectare SC Brantner o va face pe 21, rămâne să vedem cu cine facem colectarea în continuare, continuăm cu SC Brantner sau găsim pe altcineva; ar putea veni SC Agmady, SC Rosal nu poate veni că este pe zona III și nu au voie să intre pe altă zonă; la SC Brantner prețul a plecat de 85 lei în 2013 și a ajuns acum la 600 lei.

D-l consilier Nicorescu Ion Iurii: să găsim firma cea mai adecvată și cea mai avantajoasă pentru noi, valoric, selectiv, per tonă și per persoană.

D-l Aprofirei Lucian-Gheorghe: să supunem la vot să studiem piața și să găsim o altă firmă sau să continuăm cu SC Brantner, timpul este foarte scurt.

D-l consilier Nicorescu Ion Iurii: aceasta trece și printr-o hotărâre de consiliu sau este un document informativ?

D-l Aprofirei Lucian-Gheorghe: nu asta-i doar consultativ

D-na președinte Panaite Brîndușa-Cristina: semnăm și prelungim contractul prin acest act adițional?

D-l Aprofirei Lucian-Gheorghe: să votăm dacă prelungim sau nu contractul?

D-na președinte Panaite Brîndușa-Cristina: doriți să sităm contractul cu SC Brantner sau să-l prelungim pe o perioadă determinată în condițiile în care ei cer majorarea prețului?

D-l consilier Radu Costel: acesta este un punct pe ordinea de zi?

D-l Aprofirei Lucian-Gheorghe: nu este doar consultativ, nu am avut proiect de hotărâre.

D-l consilier Radu Costel: să facem o extraordinară și punem în dezbatere acest subiect.

D-na președinte Panaite Brîndușa-Cristina: cer punctul de vedere al dvs.; în urma interogării individuale a consilierilor, 10 consilieri sunt de acord cu sistarea contractului cu SC Brantner și un consilier împotriva (Radu Costel)

D-na președinte Panaite Brîndușa-Cristina declară închise lucrările ședinței, drept pentru care am încheiat prezentul proces-verbal.

Președinte de ședință,
Panaite Brîndușa-Cristina

Secretar general,
Guțu Teodor